
Buon giorno, 

mi pare che le premesse all’interpellanza siano, permetta il consigliere Beretta,
un poco fuori tema, dal momento che si spazia da dichiarazioni a mezzo stampa
del  Presidente  della  Pergolettese,  a  manifestate  disponibilità  di  intervento
sull’area della cascina Pierina da parte dell’A.C. Crema, agli avvenuti interventi
presso il San Luigi, dunque si citano una serie di situazioni in conferenti, rispetto
all’oggetto della interrogazione proposta. Quanto alla asserita denuncia del pre-
sidente del CSI, va precisato che la stessa non era rivolta all’orbe terrarum, ma a
una situazione molto circoscritta, cui si è posto rimedio già a fine gennaio, ovve-
ro la sostituzione di un boiler ad accumulo, con uno di più grandi dimensioni, ne-
gli spogliatoi di un impianto, intervento portato a termine con soddisfazione dei
fruitori e cessazione delle lamentele. 

Veniamo invece a quanto viene richiesto nello specifico.

La convenzione stipulata tra il Comune e la società U.S.Pergolettese è unica e ri-
guarda sia la completa gestione del C.S. Bertolotti (affidato in via esclusiva) che
la parziale gestione del Voltini (non in esclusiva), infatti il titolo è CONVENZIONE
PER LA “GESTIONE A BUDGET“ DEL CENTRO SPORTIVO “ALDO BERTOLOTTI” DI
VIA SERIO IN CREMA E PER LA CONCESSIONE IN USO DELLO STADIO COMUNA-
LE “GIUSEPPE VOLTINI” DI VIALE DE GASPERI N° 67 IN CREMA.

A carico dell'assegnatario per quanto concerne il Bertolotti ci sono spese per si-
curezza, autorizzazioni varie, manutenzioni dei locali e degli impianti, riparazio-
ne e sostituzione arredi, cura del manto erboso e manutenzione delle aree ester-
ne al campo, tinteggiatura degli spogliatoi, rimozione neve, accollo delle utenze.
Per quanto concerne il Voltini la cura del manto erboso e la sua manutenzione
ordinaria e straordinaria, nonché la manutenzione del verde delle aree esterne al
campo da gioco, ossia la potature piante, raccolta foglie, ecc, nonché la manuten-
zione ordinaria dei locali per la sede e per l'hospitality. 

Nel rispetto degli accordi, la società Pergolettese si è occupata della gestione e
della  manutenzione  dell'impianto,  seguendo  la  formula  di  convenzione  sopra
detta, già attiva   con la precedente amministrazione e rimasta inalterata negli
anni.

La convenzione si è tradotta in un risparmio perchè abbiamo dimostrato che, per
una manutenzione effettuata "in economia"  dal  Comune,  con livelli  di  qualità
meno accurati, comunque avremmo speso indicativamente circa 40mila euro in
più ogni anno. Riteniamo che il  modello della gestione a budget sia di grande
convenienza per l’Ente sia sul piano economico sia su quello della qualità degli
interventi resi, pertanto, per quanto ci riguarda e sarà nelle nostre facoltà, non
intendiamo discostarci da questo modello gestionale.



La convenzione in atto scadrà a fine agosto 2017 e, come è noto,  l’assegnazione
dello Stadio Voltini ad una società o meno dipende dal livello di classificazione
nel campionato di categoria. Fino ad oggi infatti, secondo le regole CONI, l’asse-
gnazione avveniva alla società iscritta  alla  serie  (campionato) più alta.  Per la
nuova assegnazione dunque la verifica dei requisiti  potrà essere svolta a fine
campionato e, nel caso di società in pari livello di campionato, circostanza finora
mai avvenuta, ma oggi assai verosimile, si procederà ad avviare una procedura di
assegnazione mediante gara, secondo l’offerta economicamente più vantaggiosa,
con criteri di equità ed imparzialità. 

Nel caso del centro sportivo Bertolotti, sarà effettuata una gara aperta ai soggetti
interessati, procedura che, come la precedente, sarà in capo alla prossima ammi-
nistrazione. A carico della nostra Amministrazione si potranno eventualmente
predisporre gli atti preparatori e funzionali all’espletamento della procedura in
questione.

 


